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ELŐFIZETÉSI FŐLTÉTELF*.

Vidéken és Léván házhoz küldve:
Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Hárem hóra . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek póstautalványnyal küldhetők. 
£<> •*" wámok ‘ZO fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban. BARS. hirdetések
Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 flll. fizetendő. 

Belyegdij minden egyes beiktatásér tO flliér- 
Hivataloa hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6) fill., azontúl minden szó fi 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 80 fillér. 
Velünk '‘■'•zeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
—► vasárnap reggel. -t

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Szellemi életünk.
Általános az a nézet, hogy a kul­

túrái haladás az országban általában 
azért oly lassú, mert szellemi élet a 
vidéken vagy semmi sincs vagy igen 
kevés van.

Van ebben a mondásban egy kis 
igazság.

Az irodalom, művészet és tudomány­
központja a főváros. Minden nevezete­
sebb szellemi mozgalom a ^fővárosból 
indul ki, s mig a fővárosi otthon tűz­
helynél élvezi, a vidéki ember csak 
értesül róla.

Jó színházak, nyilvános könyvtá­
rak, ezernyi látni és tapasztalni való 
népszerű, tudományos felolvasások, az 
országgyűlési tárgyalások eleven moz­
galmas képe, ez mind megannyi té­
nyezőjét képezi a fővárosban a szellemi 
élvezetnek, ennek folytán a haladásnak. 
Mi vidékiek mindezt nélkülözzük s 
csak az újságokra vagyunk utalva.

A főváros polgárságának lépten- 
nyomon alkalma nyilik a szellemileg 
nemes szórakozásra, mely mellett szá­
mos oly részlettel, oly kédésekkel és 
tudnivaló dolgokkal ismerkedik meg, 
melyeket oly kellemes módon sem 
könyvekből, sem újságokból elsajátítani 
nem lehet.

A mi szellemi élvezetünk egy-egy 
hangversenyben tetőzik, mely annál 
kevésbbé elégíthet ki teljesen, mert az 
is nagy ritkaság, s az ily élvezet iránti 
érzék emiatt valami nagy mértékben 
nincs is meg. A színházi élvezet­
ben, melyet holmi vándortársulatok 
nyújtanak, ritkán van köszönet.

Marad még az egyleti élet, melyen 
alkalmunk van egymással érintkezni, 
s a nyilvános helyeken való rendes 
összejövetel, melyen vagy szórakoztató 
játékkal töltjük szabad időket vagy 

újságokat olvassunk vagy pedig mikor 
annak éppen ideje és alkalma van, 
politikai eszmecseréket folytatunk.

Elfogulatlanul Ítélve bizony na­
gyon szegényes eredmény ez, de hát 
bármint csűrjük csavarjuk a dolgot, 
egyebet sem hozunk ki, a összes szel­
lemi élvezetünk jóformán azokra a 
mulatságokra redukálódik, melyek a 
téli évadokon át az egyik vagy másik 
egylet részéről a jótékonyság érdeké­
ben rendeztetnek. S ez igy van hazánk 
legtöbb vidéki városában, a hol hiába 
iparkodnak útját vágni annak a szel­
lemi meddőségnek mely teljesen lehe­
tetlenné teszi, hogy a vidéken is életerős 
szellemi központok keletkezzenek.

A város, a mely mozgalmas szel- 
lemitéletével góczpontját képezné, egy 
nagyobb vidéknek, s úgyszólván értelmi 
bélyegét szülné, erre kevés van, talán 
nincs is. S igy megmaradnak ezek a 
városok mind a szó szorosabb értel­
mében vett provincziának, szűk látó­
körrel, kevés életrevalósággals kicsinyes 
felfogással, a hétköznapi gondok és 
bajok közepette.

Á törekvés csak akkor fog ered­
ménnyel járni, hanem lesz egyoldalú 
és az ^összes erre hivatott tényezők 
egyetértöleg működnek közre.

Azt nem akarjuk mondani, hogy a 
magasabb szellemi érdeklődés a vidé­
ken egyáltalán hiányzik, — korántsem. 
Van elegendő mindenütt; de részint 
sporadikus jelenségek, s még nem ha­
totta át az egész társadalmat, részint 
pedig az a körülménye gátolja az 
utóbbit, hogy a kik e magasabb szel­
lemi érdeklődéssel bírnak, ezt a mások­
ban is felkölteni vagy nem akarják, 
vagy nem tartják magukat reá hiva­
tottaknak.

Több rendbeli kérdés az illetékesekhez.
Jelige : 

„Debrecenben kidobolták, 
Hogy a dongót nem danolják".

Erre meg az volt a felelet, hogy
„Csak azért is dongó.-

Léva rendezett tanácsú városban pedig 
kidobolták, hogy reggel és este — magam 
nem voltam ott hát nem tudom biztosan 
mely órában — kiki a háza vagy lakása 
előtti gyalogjárót locsoltassa meg, mert kü- 
lömben — úgy mondták nekem — 40 kor. 
birságot fizet 1

Négyszáz és egynéhány esztendővel 
ezelőtt Columbus Kristóf egy egyszerű 
kérdéssel szeget ütött a tudósok, herczegek 
és koronások fejébe.

Tudják az urak mivel, azzal a bizo­
nyos tojással.

Nem tudták felállítani mig ő maga oda 
nem koppintottá az asztalhoz és aztán a 
behorpasztott sarkára nem állította.

Ez, uraim 1 kitűnő vicz volt, mert hát 
Columbus is lángész volt, kiben humor is 
volt és ez az ö jó viczcze 400 év múlva is 
mint anekdota ismeretes.

XlI-ik Károly Isten kegyelméből Svéd­
ország királya volt, sok bolond dolgot kö­
vethetett el, mert nem merték kritika alá 
venni a viselt dolgait.

Többek között egy alkalommal szánká- 
záskor egyenes irányú útját egy vastag kő­
fal állotta, melyet kis kanyarulattal megke­
rülhetett volna. De nem. Lovukról leszál­
lította a kísérőit, kocsisát, lebontatta velük 
a kőfalat s aztán tovább szánkózott.

Mért tette ezt és sok más érthetetlen 
dolgot XII-ik Károly svédkirály, azt kor­
társai nem tudták megfejteni.

Az utókor azt mondta; mert bolond 
volt.

Ezt a két történetet csak azért bocsáj- 
tottam előre, mert röviden jelezni akarom 
velők azt, hogy az életben felmerülő sok 
érthetetlen, megfejthetlennek látszó dolog 
lehet:

1) olyan melyben nagyobb az elmésség 
sem hogy azt gyarló köznapi eszünkkel meg­
érthessük ;

2} lehet olyan, melyben hiányzik a 
rátió és már most Sokratesi bölcseséggel 
sem érthetjük meg, mert hát— amint mon­
dom — nincs benne rátió.

Nohát Uraim I Önök azt a fenti szi­
gorú ukászt, pezsgő, harsány dobszó nyo­
mán kihirdették.

Nem értem a dolgot, mások sem értik.
Engedjék hát meg, hogy az alanti kér­

désekkel némi világosságot vessünk a dologra, 
annál fényesebbet, ha talán az Urak egyik 
másik kérdésre felelni is szívesek lesznek.

Kérdem hát legelőbb, mért doboltatták ki 
az Urak ezt a szörnyű, 40 koronás szigor­
tól sziporkáié ukászt ?

Váljon azért-e, hogy a port a járón 
lekössék és a levegőt lehűtsék ?

Úgy van-e ?
Látom, hogy az Urak azt bólintják a 

fejükkel, hogy úgy van.
Hát ha úgy van, mit gondolnak Uraim, 

kánikuláé időben, mikor valóságos sütő ke- 
menczebeli hővel süt a nap, meddig tartja 
az a locsolás a port lekötve a járón ?

Látom, hogy erre hirtelen nem tudnak 
felelni, hát meg mondom én, hogy körül­
belül fél vagy egy egész óráig s valamivel 
rövidebb ideig tart — nappal — a locsolás 
hűsítő hatása.

No, már most mondják meg uraim, 
miért érik be ezzel ?

Miért nem rendelik el, — fejvesztés 
vagy kerékbetörésre való kilátás mellett — 
hogy az illető locsolni köteles, locsoltassa 
meg a járót */, vagy 1 óránként ?

Erre sincs kedvük felelni, U<aim!
Pedig magamtól nem vagyok képes ezt 

a logika rendjén felmerülő kérdést meg­
fejteni.

Ismétlen kérdem az Urakat, méltóztat- 
tak-e meggyőződést szerezni arról, mily 
különbség van az aszfalt- és a kocsijáró

T A R C Z A.
Újbánya veszedelme.

Aminthogy a legjobb, legbecsületesebb 
embert éri el a legtöbb veszedelem, úgy a 
legérdemesebb, a honpolgári erényekben leg- 
dusabb községeket látogatja meg a sors 
keserű csapása : igy nehezedett az Úristen 
súlyos keze immár másodízben megyénk 
egy igen derék, jó magyar városára, Új­
bányára.

Hogy ezen, kissé iskolai-gyakorlat-izü 
körmondat értelmén a gyengébbek ne so­
káig tördeljék fejőket, ime kimondom: a 
lévai állami tanítóképző f. hó 9-én, — ez­
úttal már másodízben őzönlötte el (vagy 
pusztította el) Újbányát.

A körmondatnak azonban még nincs 
vége. (A paedagogusokból sokáig folyik a 
szó I) Az istenfélő Jób pátriárka is isten­
káromlás nélkül tűrte el a csapásokat, sőt 
azt mondta : legyen meg az Ur akarata . • • 
Az újbányáink dicséreteképen is mondas­
sák el, hogy zúgolódás nélkül, sőt bizonyos 
hősi virtussal tűrték az inváziót, ami az ő 
derék vendégszeretetüknek nem csekély 
próbája.

Ergo f. hó 9-én a reggeli vonattal 
számszerint 90-en, („mit vétettünk ellened, 
Úristen 1“) beállítottunk. Hogy tanulmányos 
formája is legyen a betörésnek, a délelőtti 
idő terve az volt, hogy megtekintjük az 
állami iskolát — tanítás közben — meg a 
kisded-óvót. (Óvoda rossz szó 1) A többség 
véleménye az volt, hogy nem kell „paeda- 
gogizálás“-sal elfanyaritani a majálist, és 
csakugyan a kisebbségnek lett igaza, mert 
érdemes és értékes dolog volt oda elmennünk, 
bokát tanultunk és nagyon épültünk aa állami 

elemi iskolában tapasztalt tanításból ; lát­
tuk, hogyan valósítják meg, nemzetiségi 
vidéken szerény buzgó emberek azt, amit 
mi nagy hangon prédikálunk; hallottuk, 
hogy merő tót fiuk és leánykák mily ked­
vesen, szeretettel és mondhatjuk — híba- 
nélkül beszélnek, felelnek szép magyarnyel­
ven ; mennyire kidomborodik ott az, hogy : 
„itt élned, halnod . ..1“

„Mi van azon a képen, kis leányom?*
— Ez a mi édes hazánk, Mvgyarország képe\u
— Más : „Pestmegye városai .. . Kis-Kőrös, 
itt született Petőfi Sándor.* — „Hát tud­
nál o valamit elszavalni Petőfi költeményei­
ből ?“ — Igenis. „Talpra Magyar !* — „Hát 
talán te is tudsz, Jancsi ?“ — „Igenis 1 
Szent sir ., .**.

Mennyire emelte a tanitó-növendék lei­
ízületét, lelkesedését az, hogy ime, amit a 
tanítóképzőben fejébe vernek, nem puszta 
ábránd, hanem valóságos, értékesen gyümöl­
csöző, lélekemelő eredménynyé válik, csak 
lélek kell hozzá. A kisded-óvóban tapasz­
talhatta, hogyan lehet az édes otthon és az 
iskola között tátongó űrt kiegyenlíteni, ki­
tölteni szeretettel.

Ezek után a casinóban kilenczven és 
egynéhány teritékü társas ebéd ment végbe, 
és pedig — horribile diotu — tószt nélkül 1

Majd ebéd után fölkerekedett az egész 
társaság — amely csodálatosképen lépésrő.'- 
lépésre növekedett — hogy a majális tulaj- 
donképeni színhelyére, a városi erdőség 
„Sárvíz** nevű kies pontjára kiránduljon. 
Útközben a város úri közönségének szine- 
java hozzánk csatlakozott, szemünkre vet­
vén, hogy miért nem tudattuk a dolgot pár 
nappal előbb, a mely esetben a kedves 
szinpompában ragyogó fehér és piros nap­
ernyők és az ezek árnyékában szerényen 
meghúzódó) de annál többet Ígérő kedves 

kis kosárkák jelentékenyen megsokasodtak 
volna. , .

Útközben a természetbúvárok — lévai- 
asan „pacsmacskaszedők* — becses dara­
bokkal töltötték meg bádogból és üvegből 
való tartályaikat, mely zsákmányban elő­
kelő helyet foglalt el a „Cicindella 18 kraj- 
czariana*.

Tandem a „görbe ország“-nak sürü em­
legetése és még BÜrübb fohászkodások után 
elérkeztünk a „Sárvizéhez. Hát ez olyan „Sár­
víz", hogy gyönyörű, mohával fedett térsé­
gen felséges fenyüfák sorakoznak sűrűn egy­
más mellett, mint a gyufaszálak ; magasab­
bak, mint a lévai tornyok, csakhogy még 
vékonyabbak és egyenesebbek is.

O.y remek látvány ez, hogy a „Fiié- 
gende B áttér “-ben nehány év előtt szere­
pelt ama bizonyos „Jungherr* 1* — kedves 
városi főorvosunk bizonyosan emlékszik reá 
— itt is fölkiáltott vo'na: „Herrjott, ich 
jratuliere 1“

Kellő kibámulás után koczabanda zen- 
dült — amatőrök — melybe az értékes 
elemet az újbányái zenekedvelő társaságnak 
egy lelkes ifjú és egy még lelkesebb vete­
rán tagja szolgáltatta, majd „gyöpre legé­
nyek* jelige alatt labdaverseny-játék indult, 
melynek viharos folyamán egy papmacskás 
iskátulya az Úristennek csodás kegyelme 
folytán merő czigarettává változók, s ezek 
a nyerő pártnak szolgáltaiknak ki füstbeli 
áldozatul. Majd tornagyakorlatok folytak a 
nagy dob hangjai mellett, mert hát tudva­
levő, hogy a bányászok fuvószeres zene­
társulata is kijött tiszteletünkre, s midőn 
később az ifjúság a hymnust és egyéb szép 
dalbeli énekeket zengedezett, ök is levették 
sapkáikat, s elkezdték, szépen igaz áhítat­
tal trombitálni a hymnust; mikor pedig én

e fölött hazafias elismerésemet fejeztem ki elöt- 
I tűk, egyikük fölényes büszkeséggel mondta 

hogy: „nem vagyunk mink Svatyi Mar- 
1 tinbul !“

Igaz is, hogy ezek a derék emberek
I jobban rászolgáltak arra a két hordó sörre, 

melyeket az újbányái ügyvédi kar igaz ma­
gyaros vendégszeretettel gyerekeink részére 
megcsapoltatott.

Ezután bőséges ozsonnálás, majd az 
> újbányái dalkedvelö hölgyek és urak gyö­

nyörű nótázása keletkezett, melynek követ­
kezménye természetesen röpke táncz leve. 
De hát, minden, a mi szép, elmúlik ; az idő 
indulás felé fordulván, takarodó fuvaték s 
mindenek, még a leházasodott halandók is, 
nehéz szívvel buc uztak el a kedves társa­
ságtól.

Az az egetverő, makacs éljenzés, mely 
a vonat ablakaiból 90 torokból hangzott, 
nagy elismerése az újbányái társadalom 
de-ék, vendégszerető, hazafias Lslkületének, 
mert kérem a gyerokember tömeges Ítélete 
objectiv és igaz.

Summa summarum : ha Léva a magyar­
ság végvára, úgy Újbánya annak fellegvára. 
(Megjegyzendő, hogy tréfás hangulatban 
mondatnak ki a való igazságok.)

Ennélfogva hálából fogadjuk, hogy ha 
Léva város odáig terjeszkedik, amit bizton 
hiszünk, Újbánya várost fogjuk -- szabad 
kiráyi jellegének megtartása mellett—első 
helyen teljes autonóm jogú külvárosnak 
befogadni, de magunk részéről kikötjük, 
hogy nagy közös áldumás alkalmával a 
gulyáshus és túrós csusza Léván főzessék ; 
a sülteket, pogácsát és dorong fánkot (trdel- 
nik) ellenben az újbányái hölgyek készítsék, 
az italnémüt pedig mindenesetre az újbányái 
ügyvédek szolgáltassák.

’ SC.



úttestet fedő porréteg vastagsága között?
Azt mondják az Urak, hogy van egyéb 

bokros dolguk elég, sem hogy még az utca 
porával is törődjenek ?

Hát tessék csak egyszer a kálnai-utca 
aszfaltjáról átmenni Lakatos Sándor jónevii 
prímásunk sorára, avagy a fogadó utczát 
az evangélikus templom táján átszelni stb. 
stb. akkor fogják tapasztalni, hogy hol van 
a több, a vastagabb por.

Gyerünk tovább.
Mit méltóztatnak gondolni az Urak, a 

kocsijáró vastagabb porrétege az aszfaltról 
származott-e oda, avagy az aszfalté a kocsi­
járó portengerét tekintheti-e kutforrásaul ?

Hát mig az Urak e fölött a kérdés 
fölött egyezségre jutnak, egy gimnazista 
korukból emlékezetes mythologiai furcsa­
ságot, a Danaidák hordóját kerítem felszinre.

Szegények — hisz tudni fogják az 
Urak, hogy miért — arra kárhoztattak, 
hogy feneketlen hordót töltsenek meg vízzel.

Hordták abba a hordóba naponta száz ; 
meg száz rocska számra a vizet ezek a 
szegény mythologikus hölgyek, de hiába, 
az nem telt meg soha.

Pedig segíthettek volna a bajon. Nem 
olvastam seholsem, hogy meglett volna nekik 
tiltva valamely kádár segítségét igénybe 
venni. Ha feneket tétetnek a hordóba, ki­
fogtak volna az öreg Plútón, kinek felügye­
letére voltak bízva. *

No már most Uraim, látják, azt a port 
az aszfaltra, kocsijáró ut juttatja.

És mondják meg most Uraim, a locsol* 
tatási ukáz által megrémített pótadóüzető 
polgártársaimnak és nekem, van-e az Urak­
nak lelkűk, hogy ezt a polgárságot a Dana- 
idák munkájára akarják kényszeríteni és 
azonfelül még meg is bírságolni ?

Mondják meg nekem az Urak, miért 
nem kerítenek ennek a hordónak feneket?

Mert ném járatják fe? s alá az utczákon 
napjában két—háromszor, de legfőkép utca 
söprögetés előtt, azt a locsoló lajtot ? Mért 
nem követnek el mindent, hogy a por kut- 
forrása, a mennyire azt szerény költség­
vetésük megengedi, némileg betömessék ?

Önök mindent követelnek az egyestől, 
a miről a köznek kellene gondoskodnia ?

Mondjak meg nekem az Urak, miért 
kavartatják fel azt a lótrágyával kevert 
konyhahulladékkal és szeny vizekkel fertőzött 
port, a ragyogó, tiszta napsugár szégyen­
szemére, naponta a járó kelő közönség meg- 
botránkoztatására ?

Mondják meg nekem az Urak, van-e 
lelkűk a pótadóüzető lakosság tüdejét undok, 
szennyes, bűzös porral megtőltetui annak 
az épülő, uj, fényes városházának szeme 
látára akkor, a mikor szigorú pénzbírság o- 
las terhe alatt követelik a magánosoktól a 
rendesen tisztán tartott aszfalt mcsolasat ?

Uraim 1
Biztosan tudom, megvagyok róla győ* 

zödve, hogy a saját maga érdekében min­
denki, a ki csak teheti ebben a kauikulas 
időben meglocsoltatja az ablakai előtti járót.

Nem zarkózhatom el az elolt, hogy 
Önöknek, Uraim, igazat ne adjak, hogy 
ne helyeseljem azt, midőn Unok a gyengéb­
ben; kedvéért a hazelötti gyalogjáró locsol­
gatásának előnyeit a kölcsönösségre való 
tekintettel és dooszó mellett hirdetik s a 
lakosságot ezen üdvös dolog követesére buz­
dítják.

De most Uraim 1 feleljenek meg erre 1 
Gondoikoztak-e a fölött, váljon van-e igaz­
ság, van-e logika abban a fenyegetödzesoen, 
hogy — ludumis eu hány koronával meg­
büntetik azt, a ki a locsolást elmulasztja ? 
Van-e logika es igazság ebben akkor, amikor 
Önök semmit sem lesznek a tűrhetetlen 
átlapolok megszüntetésére, melyek a lévai 
kocsijárók botrányos söpiögetesebeu naponta 
bosszantásunkra szolgainak ? Van-e logika 
es igazság abban a ieuyegetódzésben akkor, 
mikor az ideiglenes városháza es a .renuor- 
hivatal előtti asztaltól, ott a pereczhid es a 
Lovass-tele ház kozott, amiül arról a kiüo- 
boias utam masodnapou személyesen meg­
győződtem Uraim 1 — Szárazon hagyják és 
így saját rendeletüket Önön maguk sem res- 
peclálják {

Lássák Uraim 1 ez érthetetlen ebben a 
dologban. Itt keressük a rat.ót, de nem 
akadhatunk reá 1 Ezt szíveskedjenek ne­
künk megmagyarázni 1

Lássák Uraim 1 Volt itt Léván — nem 
is oly au nagyon regen, nehány híres alak, 
olyan közszolgálatot végző általánosan ismert 
alak; ljeko, írambács és a öhromacsek ,>k, 
A mikor a Gondviselés jóakaratából ezek

még örvendezhettek ennek a szomorú ár­
nyék világnak, hajnalban szépen összesöpör­
gették az utczák porát s amikor az utczai 
élet élénkebbé vált, már akkor porfelhőt 
legfeljebb a szél kavart fel.

Ké- őbben egy a közügyek terén sok 
érdemeket szerzett és Léva város javát 
szivén hordó polgáriásunk erélyes és tartós 
közbenjárására abban is gyönyörködhettünk, 
hogy nagy meleg, poros időben locsoló 
lajtot járattak végig a legmozgalmasabb, 
főbb utczákon. Pedig akkor a város pénz­
ügyei még nem voltak akként kedvezően 
rendezve, mint manapság !

No, most mondják meg Uraim, azon 
múlik a hajnali söprögetés és a locsolás, 
hogy az a pár nyomorult czigány már szent 
Dávid hegedűjében gyönyörködik ?

Avagy azt hiszi-e, hogy az a ragyogó 
uj városháza már magában véve kiránthatja 
Léva városát a keleti szenyböl ?

Hét év előtt jeleztem már, hogy Léván 
a gyalogjáró mellett 1—2 arasznyi széles­
ségben állapodik meg és jut erjedésbe, rot­
hadásba az udvarokból kiömlő vagy kiön­
tött mindenféle származású szenyviz. Jut 
abba konyhabeli mosóvíz, egészséges és beteg 
ember ruhája s ágyneműjének mosóvize, 
egészséges és betegember fürdő vize és — 
még egyébb más is.

Akkor azt ajánlottam — mert azt 
hittem, hogy 17 évi iskolai tanulás és egy 
szerény orvostudori oklevél, no meg a tiszti­
orvosi, okmányilag megerősített képzettség 
feljogosítanak arra, — azt ajánlottam, hogy 
söpörjek bele az utczaport abba a bűzös 
csatornavizbe, az ekként képződött sarat 
pedig kaparják mindjárt össze és hordássá* ki.

Es 0' ök Uraim, erre miképen reflec- 
táltak ?

Sehogysem 1
Önök Uraim, az ázsiai állapotok között 

következetesen maradtak, keleti flegmájuk­
ban meg nem zavartatták magukat.

Nem tudtam azt, hogy Önök, Uraim, a 
közigazgatás lerén szerzett elvitázhatatlan 
tapasztaltaik folytán, még a közegészségi 
ügyekben is illetékesebbek a szakképzett 
orvosnál, mert akkor nem csodálkoztam 
volna azOD, hogy az Önök hatáskörén belől 
azontúl is és mostan is olyan keletázsiai 
intéz kedés folytatódjék, amely — akárhogy 
rázzak és a fejüket, Uraim 1 — sehogysem 
egyeztethető össze a modern, nyugoteuró- 
pai színezetű uj városházánál.

Elmondom, mitörténik még manapság 
is, épen úgy mint 7 évvel ezelőtt. Azt a 
járó medetti rothadt pocsolyavizet az utcza- 
seprő széjjel söpri és az 1—2 arasznyi szé­
les, büzlö viz felület helyett egy 1—1‘/s mé- 
tér széles büzterjesztö, sávot létesít a 
járók mentén.

De míg az, a keskeny sáv csak büzöl- 
gött, ez a széles sáv mindenféle kórok kul* 
forrásává válik.

Az utczaseprö a legkülömbféle bajokat 
okozhaló, undorító, veszélyes anyagokat, 
baktériumokat, gazokat juttat felszínre a 
hol az előbbiek feiszáradva, az Önök által 
következetesen nem locsoltatolt utcza porával 
együtt a jaró keiok szervezetébe és ba 
a laaaaba bele jut, a melybe esthajnalkor 
egy kis üdítő levegőt akarnánk az utcza 
felöl juttatni.

Önök Uraim 1 ezt tűrik, ezt észre nem 
veszik, hat hogy a patvarba merik Önök 
akkor a tűre.mes lakosságot megpénztin sa- 
golni, ha nem tesz eleget a locsolasi 
uk asznak ? 1

Van ebben rátió ?
Avagy valami felette fontos és a jelen* 

légi vorüeuy es kanyaró járványt megakasztó 
bu.es közegeszsegügyr intézkedési véllek 
az Urak ezzel az uaaszszal eleibe léptéim.

Eleibe léptetni Önök, Uraim 1 kik meg­
engedik, hogy hivatalos hatáskörük területén 
epüijeuek földszintes és emeletes háza'; alig 
2U—3U □ méternyi udvarral, melyben 5—6 
lépésnyire vau egymástól az itó vizet szol­
gáltató kút es a typhus járványt szolgáltat- 
uato pöczegödor ?

Önök Uraim, kik elnézik azt, hogy a 
varos utczaiban egesz éven át, üzletszerűen 
diszuohizlalassal es diszuo-olessel foglalkoz­
zanak a hogy a diszuó-óiak bűze a szom­
szédságot is oiaraszsza s hogy időszakon­
ként a disznóól trágyáiévá és a nagyvárosi 
aszfalt jaro mellett levő pöozegődör bennéke 
az asztalijaiéi a kiömöljön ?

Önök, Uraim 1 kik nem törődnek azzal
a be.ügy miniszteri rendelettel, a mely meg­
hagyja, hogy heveny fertőző betegségben 

| elhalt egyén a hullaházból temettessék?
Lássák Uralmi Őrködjenek Önök, a

már fennál'ó és üdvös rendeletek betartása 
felett; érvényesítsék buzdító és büntető 
hatalmukat mindenütt, ahol tényleg javít­
hatják a város egészségügyi viszonyait ezen 
hatalmukkal; járjanak el részrehajlatlanul 
szigorúan, de mindenkor igazságosan és el­
fogulatlanul, ott a hol eljárásukat valamely 
valóban a közjót veszélyeztető dolog meg­
követeli ; hallgassák meg, ha valami jelen­
tősebb egészségügyi intézkedést szándékoz­
nak tenni a város közegészségügyi bizott­
ságát, melynek többen, különlegesen egész­
ségügyi tekintetben szakértők vagyunk 
tagjai; egyszóval tegyenek mindent kellő 
erélylyel, kellő ügybuzgósággal, kellő ko­
molysággal, és hálásak leszünk érte.

De ne háborítsanak fel bennünket oly 
ukászokka1, melyekben megszűnik egyszerre 
minden rátió, ha fenyegetve követelik a 
lakosságtól azt, amit első sorban Öuök vol­
nának kötelesek a megfenyegetett lakosság­
nak szolgáltatni.

Dx. ZEEa.zafi.á'tli..

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye törvény hatósági bizott­
sága folyó hó 12-én tartotta évnegyedes 
rendes közgyűlését Kazy János kir. ka­
marás főispán elnöklésével. A főispau meg­
nyitó beszedőben megemlékezett Horáuszky 
Nándor volt kereskedelmi miniszter elhuny- 
táról, inditvanyát, hogy emléke jegyző­
könyvbe vétessék, a közgyűlés elfogadta.

Ezután Láng Lajos kereskedelmi mi­
nisztert feliratilag üdvözli a közgyűlés.

Az elhalálozott Kachlmann Károly és 
Tarrich Kajetán bizottsági tagok elhunyta 
feletti részvétét jegyzőkönyvbe foglalni és 
a gyászoló családdal közölni rendelte.

Bemutatta az alispán a törvényhatósági 
bizottság tagjai folyó évi végleges névjegy­
zékét, mely tudomásul vétetett,

Truszka Antal gr.-szt.-i ereszti szolgabiró 
a kihágási ügyekben való Ítélkezésre lett 
felhatalmazva.

A hivatal, távbeszélő hálózat létesítése 
iránt az alispán által tett felterjesztés tár­
gyaltatván, az alispán azon indítványa, hogy 
annak létesítése iránt a kormányhoz felirat 
intéztessék és az alispán az előmunkálatok 
és a költségvetés elkészitésere felhívásáéit, 
Dr. Ruffy Pál és Kosztolányi Aurél hozzá­
szólása után elfogadtatott,

A zsitvavölgyi vasúttársaság igazgató­
ságába a törvényhatóság kéviseletében ta­
goltul Simonyi Béla alispán és Klobusiczky 
János, — a garamberzencze—lévai h. é. 
vasúttársaság igazgatóságába az elhalt 
Kachlmann Károly helyébe Simonyi Béla 
alispán küldetett.

Tárgyaltatott Heves vármegye átirata a 
hazáért vérzett Rákóczy, Thököly, Be-csényi 
differálását kimondó törvények törlése, 
Kossuth Lajos érdemeinek törvénybe iktatása 
és szobrának mielőbb felállítása iránt — és 
Arad város átiratát Kossuth Lajos szobrának 
a székesfővárosban leendő felállítása iránt.

Hevesvármegye átiratának — és Kossuth 
Lajosra vonatkozó rész elhagyásával hason 
szellemű feliratot intéz a közgyűlés az or­
szággyűléshez.

Nagyváradvárosnak az önáló vámterü­
let felállítása iránti átiratot a közgyűlés az­
zal vette tudomásul, hogy a kormányhoz 
bizalommal viseltetik és ennek feliratilag is 
kifejezést ad.

Az alispán indítványára a zsitvavölgyi 
vasúttársaságot felhívja a közgyűlés, hogy 
Kistapolcsány bán udvari várótermet építtes­
sen.

Targyaitatott Patay István az iránti 
kérvényé, hogy Nagy-Káinán gyógyszertár 
felállítása engedélyeztessék. Ezen kérvény­
nek feireietelet javasolta az állandó választ­
mány azon okból, mert a megejtett vizsgálatok 
es szakértői vélemények szerint a nagy- 
sailói es zelizi gyógy szertárak jövedelme ez 
által oly nagy íeszietben csökkenne, hogy 
azok fönnállása bizonytalanná válhatnék, 
de a nagy-kálnai gyógyszertár fönnálltatása 
sincs biztosítva. — Dr. Ruffy Pál köz­
egészségi szempontból és azért is, hogy a 
gyógyszertárak által a konkuráíásnak is sok 
esetben eleje vétetik, kívánatos és szüksé­
gesnek tarja minél több gyógyszertár fel­
állítását. A nagy-sallói gyógyszertár területe 
meg Barsvármegye területen is túl megy 
a zelizi gyógyszertárnak pedig kárt nem 
tesz.

CsekeyjViimos az állandó választmány ja­
vaslatai pártolja. Dús Jenő kórtere a név­
szerinti szavazás elrendeltetvén, beadatott 
47 szavazat és pedig 35. állandó választ­
mány javaslat ellen és 12 mellett, és így 
az állandó választmány javaslata 23. szó 
többséggel elvetletett. — r. t.

Barsvármegye közigazgatási bizott* 
ságanak ülésé.

Barsvármegye közigazgatási bizottságá­
nak folyó hó lü-eu tartott havi ülésében 
a közigazgatás menetéről az alispán bejelen­
tette, hogy Lüley János oszláuyi járási 
főszolgabírónak és Szabó Lajos llí-ad al­
jegyzőnek súlyos betegsége folytán az osz- 
lanyi .úszolgabirót Ponoczky Il-od aljegyző­
vel helyettesítette és Szabó Lajos aljegyző 
helyére Lüley György ar.-iaaróthi eaolgabiróc

hivta be a központba, ennek helyére pedig 
Gáldy Kálmán tb. szolgabiró közigazgatási 
joggyakornokot osztotta be. Szecsödy Kálmán 
ar.-maróthi járási állatorvos hasonminöség- 
ben Pozsonyba, helyébe pedig Katona 
Gyula állatorvos lett áthelyezve.

Bejelentette Stribik József Újbánya 
városi pénztárnok elhalálozását és hogy 
Juhász László Léva városi pénztárnok ezen 

.állásáról lemondott. — Ezen állásoknak 
helyettesítés által való betöltéséről a városok 
gondoskodtak.

A belügyminiszter Kürthy Győző segéd­
jegyzőt az ujlóthi anyakönyvi kerületbe 
teljes hatáskörrel anyaköny vvezetövé és 
Kolecsányi Géza segédjegyzöt pedig az 
ebedeczi anyakönyvi kerületbe a születési 
és halotti anyakönyvek vezetésére szorít­
kozó hatáskörrel anyakönyvvezető helyet­
tesé nevezte ki,

A gr.-szt.-kereszti járáshoz tartozó 
Lutilla községben a Gsram-Szent-Keresztröl 
jövő viczinál's utón 24 óra lefolyása alatt 
körülbelül négy katasztrá'.is hold terület 
átlag 15 méter mélyre lesülyedt és nincsen 
kizárva annak lehetősége, hogy a sülyedés 
még tovább is fog terjedni; a kiküldött 
kir. mérnök a sülyedés okát abban találja, 
hogy az ottani igen laza, dús vizekkel 
táplált vadvizes talaj valamely eröseob föld­
ala i anyaforrása, az igen nedves tél és a 
rendkívüli tavaszi esőzések által tulerösen 
hajszoltatváo, az altalajban üregeket mosott 
ki, a melyek a felettük levő talaj nyomá­
sának ellentállani nem tudván, bedőltek és 
magukkal rántották a nagyobb területű 
földtömegeket. A sülyedés helyén állott 
körülbelül 20 méter hosszú híd most égnek 
mered.

A belügyminiszter a csendőrségi örsök 
székhelyeit s illetőleg a legénység létszámá­
nak arányosabb beosztását kívánja, a mi a 
felügyeleti körletek czélszerübb felosztásával 
is jár, s a közbiztonsági szolgálat beltelje- 
sebb teljesítését elősegíti. Az ebbeli mun­
kálatokhoz szükséges adatoknak a helyszínén 
Taló megszerzése, ezen kezelés sikeres és a 
szolgálat érdekeinek megfelelő módon való 
megoldása végett, Magyarország területére 
Kosztka Pál csendörezredes kerületi parancs­
nokot és Petróczy Lajos belügyminiszteri 
titkárt küldötte ki.

A m. kir. pénzügyigazgató bejelentette, 
’ hogy a múlt hó folyamán befizettetett egye­

nes adóban 129.338 kor. 69 fii., hadmentes­
ségi díjban 334 kor. 65 f., közvetett adók­
ban 165 104 kor. 63 f. Ezen befizetései' 
általában kedvezőtlenebbek a múlt év hason- 
szakában teljesített befizetéseknél.

A vármegyei tiszti főorvos, a közegész­
ségi állapotok a műit hó folyamán az osz- 
lányi, lévai és gr.-szt.-kereszti járásokban, 
valamint Újbánya és Körmöczbánya váro­
sok oan kedvezöuek, ellenben az ar-maróthi 
és verebélyi járásban és Léva r. t. városok­
ban előfordult heveny fertőző hurut miatt 
kedvezőtlennek jelzi.

A vármegye egész területén összeiratott 
trachomás 1541. és 540 gyanús ; ezek közül 
meggyógyult 495 trachomás és 307 gyanúi,
— meghalt vagy eltávozott 219 tracli. es 
26 gyanús. — Törvénytelen gyermek szü­
letett május hóban 12, felfedeztetett 29, 
meghalt 3, törvénye intetett 4, távozott 2, 
7-ik évét betöltötte és a nyilvántartásból 
töröltetett 4, szaporodott tehát 41, de ma­
radt 13 és a hónap végével 905. állott 
nyilvántartásban. — r. t.

Különfélék.
—- Gynmáziuml záróOnnepély. A 

lévai kegyes-tannórendi fögymnásium Szepesi 
Imre önkepző-köre junius 10-én tartotta 
meg a záróünnepet a fögymnázium ének- es 
zenekarának köziemüködesével. Az ünnep 
2 részből állott; az egyik rész a kegyes- 
tanitórendiek templomában folyt le, a hol 
az ifjúság részt vett az istentiszteleteu, 
melynek végeztével orgona kisérettel éne­
kelte az ifjúság a nemzet imáját, a Hymnust. 
Az ünnep második része a fögymnázium 
dísztermében folyt le Léva városának díszes 
és nagy közönségé, számos tanügy barát a 
fögymnázium igazga.ója és a tanári-kar 
jelenlétében. A műsor változatossága és a 
szereplők kifogástalan föllépése mmdentekin- 
tetben kielégítette a jelenvoit közönséget. 
A műsor 12 pontból állott: volt 3 ének, a 
3-ikát zenekiserettel adták elő. Az énekek 
kedves dallamu darabok voltak; a tanulok 
lelkesen enekeltek. Az előadott zenedarabok 
száma 2 volt.* Rosas I-tői és Erkel Fereticz- 
töl. Előadásuk elég sikeres volt. A szava­
latok száma négy, köztük „A bűn* czimü 
melodráma. Ennek az elöadasa minaen tekin­
tetben sikerült. A többi három költemény 
elszaválása is hatásos volt. Nagy hatást ért 
el Reismann Gyula. A bányaszerencsétlen­
ség czimü monológgal. Bartók Ernő az 
önképzőkör elnöke pedig sikerült és meg' 
ható beszédben búcsúzott el az intézettől. 
Meisel Pál az önképzőkör titkára bű képet 
adta a Szepesi Imre önképzőkör évi műkö­
désének. V égül az önképzőkör magas kép­
zettségű vezető tanára Czimmermann János
— kinek nevéhez ezen szép üunepély orosz­
lánrésze fűződik — adta elő jelentését a 
kör iroda Imi pályázatainak eredményéről. A 
beadott pályamunkák száma 23 volt. A pálya­
munkákra fordított összeg 80 kor. A 23 
pályamunkából hét figyelmen kívül maradt; 
hat dijat nyert, nyolcznak szerzője dicsé­
retben részesült, kettő pedig figyelemre mél­
tatott.



_  Kaszinó zeneestélyt rendez 
saját helyiségeiben e hó 21-én, melyre a 
kaszinó viga.mi bizottsága ezúton kéri fel 
a tagokat minél számosabb megjelenésre s 
azok vendégeit is szívesen látja, mert ezút­
tal kiiiün meghívókat nem bocsajt ki.

— Zárünnep és tornaverseny. Az 
állami tanítóképző ifjúság öuképzöKöre t. 
hó 19-én d. u. >/.,5 órakor záróünnepet tart 
az intézet zenetermében, melynek sora a 
következő: 1. Angol népbimnusz, Háadeltöl, 
énekli az ifj. énekkar. 2. Búcsúbeszéd, 
mondja Korentsy Sándor IV-ed éves, az 
önképzőkör alelnöke. 3. Don Juan, Mozárt- 
tól, hegedűn játsza Jeck György lll-ad 
éves, zongorán .Korentsy Sándor IV-ed éves. 
4. Comemus A. J. működésé hazánkban. 
Jutalmazott pályamű. Irta és felolvassa 
Weisz Géza IV-ed éves. 5. Felleg borult.... 
jutalmazott pályamű. Szövegét irta Kovács 
Ignácz IV-ed éves, zenéjét szerzetté Korentsy 
Saudor IV-ed éves; énekli Raky József I. 
eves, zongoráu kiseri Tóth Zoltán 111. eves. 
6. A tökfej ü, magán beszéd, Feydeau 
G.-tól, előadja Dessauer Samu IV-ed éves. 
1) Népdalok, Dopplertől, énekli az ifj. ének­
kar. 8) Bujdosó Kakóczi, népballada, szavalja 
Kucsera József IV-ed eves. 9) Norma, Bei­
llőitől, hegedűn játssza Jeck Gy., harmó- 
niumon Tóth Zs., zongoráu Korentsy S. 
l(j) A régi könyv, Varady Antaltól, szavalja 
Weisz Géza. 11) A pályadijak kiosztása, az 
igazgató záró beszede. 12) Marsetllaise. 
Énekli az ifj. énekkar. — Ezután az inté­
zet udvarán tornaverseny lesz, melynek sora 
a következő : 1) Szabad gyakorlatok. 2) Szer­
tornazás. 3) Egyéni versenyek és pedig : 
a) magasugrás, b) hosszuugras, c) rúdugrás, 
d) suiydobás, e) mászás, f) függeszkedés.
4) Tornajáték, 5) A győztesek kihirdetése 
es a dijak kiosztása.

— Vizsgák a zárdában. Az irgal­
mas nővérek intezetebeu : a vizsgák követ­
kező sói rendben lesznek megtartva. Junius
16-au  leggei 8 órakor írásbeli, délután 2 
órakor szóbeli a polg isk. magántanulók 
részére. 18-án reggel 8 órakor az elemi 
!., 10 órakor a II. oszt., délután 2*/t órakor 
az elemi III. oszt., 19 én reggel 8 órakor 
az elemi IV—V. oszt., délután 21/, órakor 
hittan v izsga a polgári osztályokban. 20-án 
reggel 8 órakor a polgári I. oszt., délután 
21/< órakor a polgári II, oszt., 21-én reggel 
8 urakor a polgári III. oszt,, délután 2’/3 
órakor a polgári IV. oszt., 22-én delutau 4 
orakor az ovodabau. 23-áu délután 3 órakor 
nemet es franczia vizsga., 24-én reggel 9 
órakor zenevizsga, délután 5 órakor torna­
vizsga és a tanév bezárása, 25-én reggel 
7*/t órakor hálaadó isteni-tisztelet.

— Letört remény. Mély megillető- 
déssel vesszük a gy aszhirt, hogy Ujfalussy 
István állatorvos jelölt Ujfalussy István köz­
tiszteletben álló polgártársunk szép remé­
nyekre jogosult fia, e hó 10-én élete 20-ik 
évében elhunyt. Egy szépen indult pályát 
akasztott mog a kérlelhetetlen sors az ö 
halálával öveinek és ismerőseinek mély bá­
natára. Holttestét e hó 11-én d. u. 5 óra­
kor a lévai temetőben helyezték örök nyu­
galomra, nagy közönség impozáns részvéte 
mellett. Gyászba borult családja a követ­
kező gyászjelentésben tudatta az ifjú halott 
elhunytét: Ujfalussy István és neje szül. 
Fáby Mária, valamint testvérei Mariska fér­
jezett Gimessy Jánosné, Ilonka és Vilma; 
sógora Gimessy János, fájdalomtól megtört 
szívvel Ujfalussy István állatorvos jelölt 
1902. junius hó 10-én, életének 20-ik évé­
ben hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után történt gyászos elhuny­
tét. A boldogult hült tetemei f. évi junius 
hó 11-én d. u. 6 órakor fognak a lévai 
róm. kath. sirkertben örök nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő szent-mise áldozat pe­
dig f. évi junius hó 12-én reggel l/tS órakor 
fog az elhunyt lelki üdvéért a lévai plébá­
nia templomban a Mindenhatónak bemutat­
tatok Léva, 1902. junius hó 10-én. Áldás 
és béke hamvaira !

— Tanitóképezde építése. A m. 
kir. vallás- és közokt. minisztérium mérnök­
szakértő biztő’a néhány napig városunkban 
tartózkodott, hogy az itt levő tanitó-képezde 
szűk helyiségeiről, és azok többször pana­
szolt czélszerütlenségéröl személyes tapasz­
talatokat szerezhessen. A kiküldött ministeri 
biztos meggyőződött a jelenlegi állapotok 
tarthatatlanságáról, keresett is már helyet 
egy uj épület részére, a hová egy modern 
a kor összes követelményeinek teljesen 
megfelelő és internátusssal egybekötött épü­
let elhelyezhető lesz. Mint értesülünk erre 
vonatkozó tervek és költségvetés előmun­
kálatai meg is kezdődtek már, de addig is 
a jelenlevő helyiségekben a legszükségesebb 
javítások történnek. Üdvös lenne haladó 
városunkra nézve ha e szép terv minél 
előbb meg is valósulna.

— Esküvő. F. hó 10-én diszes esküvő 
volt Rácz János Léva város köztisztelet­
ben álló tanácsnok — pénztárnok házánál. 
Ugyanis B o j s z a Sándor bagotai uradalom 
derék intézője esküdött örök hűséget bájos 
és kedves arájával Rácz Emmával, Az 
esküvőt kedélyes lakoma követte az öröm­
szülök házában, mely világos reggelig tartott 
mig az uj pár 9 órai vonattal bagotai uj 
otthonukba utaztak,

— Izr. iskolai vizsgák. A lévai izr. 
iskolában az évzáró vizsgálatok a következő 
napokon és sorrendben fognak megtartatni: 
Junius 19-én vizsgálat a hittanból vala* 

mennyi osztályban; 20-án az öltő, 22-én a 
második, 23-án a harmadik és 24-éu a negye­
dik s ötödik osztály záróvizsgálata.

— Kinevezés. Váray József nagy- 
tapolcsányi kir. aljárásbirót a király a nagy- 
tapolcsányi kir. járásbírósághoz járásbiróvá 
nevezte ki.

— Gyászhir ifj. Veress Lajos a 
lévai kir. járásbíróság buzgó hivatalnoka 
élete 31-ik évében szeretteinek és a köz­
tiszteletben átló család barátainak őszinte 
bánatára f. hó 11-én elhunyt. A munkás 
derék fiatal családapa haláláról hozzátarto­
zói gyászjelentése igy szól : Ifj. Veress 
Lajosné maga és 4 hónapos kis fia nevében 
mint hitvestárs; idösbb Veress Lajos és 
Gombkötő Mária mint szülök, Veress Vilma, 
Etelka és László mint testvérek és többi 
rokonok nevében fájdalom tört szívvel je­
lentik a jó férj, apa, fiú és testvér ifj. 
Veress Lajos kir. járásbirósági hivatalnok­
nak, 31. eves korában folyó hó 11-én d. u. 
3 órakor történt gyászos elhunytét. Drága 
halottunk tetemei folyó hó 13-án d. u. 2 
órakor fognak az ev. ref. szertartás szerint 
a lévai ref. sirkertbe elhelyeztetni. Léván, 
1902. évi junius hó 11-én. Béke és áldás 
poraira 1

— Vizbeesés. Folyó hó 9-én Léván 
a Perecz partján kevés híja, hogy vizbefu 
lás nem történt, ugyanis Szabó József m. 
á. v. mozdonyvezető 3 éves József nevű 
fia játszás közben a Perecz patakba zuhant. 
Az esetet a gyermek 5 éves kis testvére 
vette észre és Elek Istvánné szülésznőnek 
panaszolta el, ez aazonbn az arra haladó 
Varaunai Istvánt kérte fel a kisfia kihalá- 
szásara ki azt szerencsésen a partra hozta.

— Jönnek a színészek. Az észak- 
msgyarorszagt sziuikerületben működő Hai- 
may Imre színtársulata mely jelenleg Gyön­
gyösön az ottani közönség osztatlan elisme­
rése mellett játszik s mely a vidék legjobb 
erőiből van szervezve, július hó 1-én váro­
sunkba érkezik s megkezdi az egy hónapra 
engedélyezett előadásait.

— Léva város népessége. A leg­
utóbbi népszámlálás alkalmából a kir. köz­
ponti statisztikai hivatal legújabban közre­
bocsátott adatai szerint Léva város összes 
lakossága 8488. ebből — beleértve a kato­
nai személyeket — férfi 41.0. uö 4328. 
Auyanyelv szerint 7449 magyar, 198 nemet, 
785 tót, 16 szerb és 3 román, 37-eu vannak 
egyébb anyanyelvűnek jelezve, legfőubképczi- 
gauyok. A lakosságnak csaknem teljes része 
beszél magyarul es pedig 8140. Vallásra nézve 
ekkép oszlik meg: róm. Kath. 5502., gör. 
kath. 29., gör. kel. 5., ágost. helv. ev. 360., 
ev. reform. 1333., unitárius 3., izraelita 1259. 
Írni és olvasni tud csak 6100. Megyénk 
összes lakossága 165.122, melyből az 5 járás 
közül legnépessebb a 1 e v a i járás mely 44.832 
lakost számlái.

Sürgősen írjon bárki „K. K.“ post ros­
támé Szeged. Nagy mellékjövedelemre te­
hetnek szert, ha oly vidékén laknak hol 
köti) bogarak vannak. Utasítás kérésre 
ingyen.

Virágbarátok ! A „F 1 o r a“ virág- 
trágya-kivuuat használata bámulatos hatos­
sal vau a virágok fejlődése, szinpompaja és 
illatára. Postán bérmentve küldi 1, 2x/a és 
4 korona ellenében Waltersdorfer H. Pál 
droguista, Budapest, VII., Kerepesi-ut 8/c.

Közönség köréből.
Köszönet-nyilvánítás.

Mindazon jó barátaimnak a ismerőseimnek, 
de Különösen a tekintetes királyi Jaras- 
birósagnak, valamint a szives közreműködők­
nek, kik felejthetetlen jó fiam temetése alkalmá­
ból megjelentek, hogy részvétükké! fájdal­
mamat enyhítsék, fogadják ezúton is családom 
es magam nevében halas köszöuetemet.

Léva, 1902. juuius hó 14-én.
Veress Lajos

uy. tanító.

Irodalom és művészet.
A népnevelői hivatásra való szok­

tatás módja, ily czirnen uj könyv jeleut 
meg Láng Mibaiy, a lévai tauitókepzö-intézet 
igazgatójának tollából. Ezen rendkívül ér­
tékén kis könyv az uj, igazi nevelési módnak 
valóságos katekizmusa. Nem arra akarja 
Oktatni a tanító pályán levőket, hogyan 
tanítsanak, mert hiszen ezt bőven elsajátít­
hatják a képző-intézetekben, de arra, hogyan 
neveljék, szoktassák minden szépre, jóra a 
kis gyermekeket s ezen czélból fölállítja 
az elvet, hogy a tanítót, tanítónőt, óvónőt 
magát is rá kell nevelni, szoktatni a nevelői 
hivatásra. A nepnevelés terén korszakalkotó 
elveket léptet életbe: az iskola ezek szerint 
többé nem börtöne, de másik otthona lesz a 
kis gyermeknek, sok szegény ember fiának 
valósággal jobb otthona, mint a szülői ház­
nál, mert rendre, tisztaságra, munká.sAera 
nevelik, szoktatják, egészségét megóvják, 
szivét, kedélyét, erkölcsét nemesítik. Az 
alap, melyre e könyv szerint a nevelő épit, 
a szeretet. Megvalósul az óhajtás, hogy a 
a szülői ház és az iskola összeforrjon, mert 
hiszen a tanitó, nevelő ugyanarra törekszik, 
mire a hivatását becsületesen betöltő apa, 
anya; mondja is a szülőknek és kéri őket, 
hogy minél gyakrabban érintkezzenek a 
tanítóval, mert ennek ismerni kell a család 
viszonyait, a gyermek mindennemű állapo­
tát, csak igy nem lesi idegenné a gyermek 

előtt. Sok gyermek zülik el és marad neve­
letlen, rossz hajlamú, tunya, éppen a miatt, 
mert tanítója nem ismerte meg, nem ipar­
kodott leikébe tekinteni, nem tapogat'a ki 
gyengéit, nem kereste fel jó oldalait. A 
gyermek lelkülete rendkívül érzékeny, ha 
durván, bizalmatlanul közeledünk feléje, be­
zárkózik és rosszabbnak mutatja magát, 
miut a milyen valóságban. Ha megkeressük 
a jó oldatát, a iegtuuyább, legvásottabb 
gyermekből is embert nevelhetüua. Mindaz 
természetesen nagy lelkiismeretességet kö­
vetel a nevelőtől. Láng könyve ezt is köny- 
nyűvé teszi, mert megnyitja a gyermek­
kedély aranyos világát, bőven megadja az 
eszközöket, melyekkel a gyermek szivéhez 
férhetüuk. Eddig a tanítók nagyrészt csak 
arra törekedtek, hogy a gyeimek fejét is­
meretekkel tömjék meg, erőszakkal is, ha 
másként nem, Láng arra neveli a tanítókat, 
hogy a gyermek kedélyét, erkölcsét, akaratát, 
nemesítsék, munkásságra szoktassák. CDmenius 
es Pastalozzi törekvéseit teljesíti u könyv, 
mely minden nevelőnek első tudománya 
legyen es mely könyv igazán megérdemli, 
hogy a szülők is olvassák és abból okulja­
nak. Ára 1 k. 80 fii. kapható Nyitrai es 
Tarsa Könyvkereskedésében Léván.

Szerkesztő üzenetek.
L. Gy. Ké sön érkezet, jövő számban jön. — Sigma. 

Most Kiszorult, jövőre biztosan.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1902. évi juuius hó 8-től junius hó 15«ig.

Születés.

A szülök neve
M
2 ®

<8 E S a> o
A gyermek

neve

Kacziáu István Kiss Julianna leány Julianna

Vidra Sándor Hamerczki Tér. leány Ilona

Adler Mór Kvitt Kelén fiú Ferencz

lvanovies Titusz Kurta Mária leáuy Margit Ilona

Mészáros János Timel Rozália leány Gizella

Urbán János Brauuell Gizella fiú Jáuos László 
Antal

Bús Ferencz Mihályka Julián. leány Margit

Schveior Mihály Nagy Rozália fiú Mihály

Házasság.

VallásaVőlegény es menyasszony neve

róm. kath.

evang. reform

róm. kath.

Halálozás.

Bojsza Sándor Rácz Emma 

ifj. Dömötör János Bura Eszter 

Nievald Ferencz Petrás Julianna

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Pintér Amália 11 hó gyerm, görvély

irj. Ujfalussy Gyula 20 tüdövész

Szenesy István 11 hó tüdőlob

ö. Zsenger Menyh. 
Jeszenszky Tér.

88 végelgyengülés

ifj. Veress Lajos 31 hali hagymár

Vig Ilona 12 Veselob

Szabó Jónás 42 tüdősorvaeás

ifj. Sveier Mihály 10 ó. veleszül. gyeng.

Lévai piacziűrak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány,

Búza m.-mázsánként 16 kor. 80 fill. 
17 kor. 60 fill. Kétszeres 14 kor. 60 fill. 
14 kor. 80 fill. — Rozs 14 kor. 20 fill. 14 kor, 
80 fill. — Árpa 11 kor. 40 fill. 12 kor. 40 fii. 
Zab 13 kor. 80 fill. 14 kor. — fill. — Kuko­
ricza 12 kor. — fill 12 kor. 40 fill. — Bab 
12 kor. 40 fill. 12 kor. 80 fill. — Lencse 13 kor. 
20 fill. 14 kor. 60 fill. — Köles 9 kor. 40 fii. 
9 kor. 80 fiit_____ _____________________ __  

Foulard-Selyem 60 kr. egész 3 forint 65 kr.
méterenként Blousokra

és ruhákra, valamint „Henneberg-Selyem" fekete, 
ehér és színes 60 krtól 14 frt, 65 kiig, méterenként.

fMindenkiuek póstabér és vámmentesen, házhoz szállítva. 
— Miuták ingyen. — Svájczba kétszeres levélbélyeg 
ragasztandó. HENNEBERG G., selyemgyáros (cs. és kir 

udvari szállító) Zürichben.

Nyilttér.
964/302 26 235/901.

Árverési hirdetmény kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré tesz', hogy Schück Gyula 
végrehajtatónak özv. Zvrhokril Jakabné 
trönigntttin Mária végrehajtást szenvedő 
elleu 150 Kor. 32 fid. tőkekövetelés és jár. 
iiátiú végrehajtási ügyében az ar.-maróthi 

kir. törvénysék (a lévai kir. járásbíróság) 
területén lévő lévai 67 sz. tljkvi és Suszta 
Ferenczné Zvrhokril Róza. Zvrhokril 
Mór, Zvrhokril Adolf társtulajdonosoK 
tulajdonát is képező. A III. 2 sorsz. egész 
házra 1440 kor. a 497 sz. tjkvi A. III. 1 
sorsz. egész házra az árverést 1200 kor. — 
fiIIben ezennel megállapított kikiáltási árban 
eheedelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1902. évi junius hó 19-ik nap­
ján d. e. 9 ór-kor ezen kir. jbiróság tjkvi 
iktató helyiségébe megtartandó nyilványos 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatan becsárának 10%-át vagyis 144 kor. 
és 120 koronát készpénzben, vagy az 1881:LX. 
t.-c«. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri ren­
delet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-la értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

K-Jlt Léván, 1902. márcz. hó 14 napján. 
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi

Dr. Elek 
kir. aljbiró.

1282 26 273/993 902.
Póthirdetmény.

A lévai kir. jbiróság mint tjkvi hatóság 
közhirré teszi, miszerint Sckück Gyula lévai 
lakos végrehajtatónak ÖZV. Zvrhokril 
Jakabné szül. Kőnigsteln Mária lévai 
lakos végrehajtást szenvedő eileni 150 kor. 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
964,902. sz. alatt kibocsátott árverési hir­
detményben a Suszta Ferenczné Zvrhok- 
ril Róza. Zvrhokril Mór és Adóit társ­
tulajdonosok tulajdonát képezős a lévai 67 
számú tjkvben A III, 2 sorszám alatt fog­
lalt ingatlanra és 743 számú egész házra 
1440 korona, a 497 szánu tjkvi A. III. 1 
sorszámú ingatlanra s ezen épület 219 számú 
egész házra 1200 korona kikiálási árban 
ezen bíróság tjkvi iktató hivatalába 1902. 
évi junius hó 19 ik napjának d. e. 9 órá­
jára kitűzött árverés az 1881 : évi LX. t.-cz. 
167, §-a alapján Vilcsek Salamon végrehaj­
tató erdőkében is 200 korona tőkekövetelés 
és járulékai kielégítése végett megtartatni 
fog.

Kelt Léván a kir. jbiróság mint tjkvi 
hatóságuál 1902. évi márczius hó 28-án.

Dr. Elek, 
kir. aljbiró.

574/1902. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
kir. jai ásbiróságnak 1902. ávi V. 335/2 sz. 
végzése következtében Dr. Hirschfeld Antal 
ügyvéd által képviselt Gutimann Ignácz 
javára Haas Jakab ellen 265 K. 60 fii. 
s jár. erejéig 1902. évi máj. hó 20-áu foga­
natosított kielégítési végrehajtás u'ján le 
s felülfoglalt és 713 kor. 30 fillre becsült 
következő ingóságok, u. m. áruk, bútorok 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek lévai kir. járásbíróság 
1902-ik évi V. 335/3. számú végzése foly­
tán fenti tőkekövetelés, s jár. erejéig MezÖ- 
kissalióban leendő eszközlésére 1902. junius 
hó 20. napjának d. e. 8 órája határidőül kt- 
lüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881, évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. § a értelmiben készpéuzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

LéváD, 1902. évi junius hó 9-én, 
Tonhaiser 

kir. bírósági végrehajtó.
558/1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhirré teszi, hogy a lévai kir. járáebiró- 
ságnak 1902. évi V. 334. számú végzése 
következteben Dr. Haas Zsigmond ügyvéd 
által képviselt Kii npfner Jakab javára Sébo 
András ellen 14' K. 08 f. s jár. erejéig 
1902. évi máj. hó 17-n foganatosított kielé- 
gitési végrehajtás utján lefoglalt és 800 
kor. becsült következő ingóságok u. m. 
lovak, szekér stb. nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek lévai kir. járásbíróság 
1902-ik évi V. 334/2 számú végzése folytán 
fenti tőkekövetelés a jár. erejéig Dobó- 
bOrfikalján leendő eszközlésére 1902. ÓVÍ 
junius hó 25 napjának d. e. 8 órája 
határidőül kitüzetiK es ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében 
készpénfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Léván, 1902. évi junius hó 3 napján. 
Tonhalser

kir. bírósági végrehajtó'

Fürd őzöknek!!
Bátorkodom a n. é. közönséggel tudat­

ni, hogy Szklenón
■— kóser konyhát . 

nyitottam, szives pártfogásért esedezem 
Quitt Miksán 6.
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hirdetések.

0 Hirdetmény. _
A 6°|0 s,h nagyobb összegnél ennél alacsonyabb q 
Q kamat-láb mellett is engedélyez és gyorsan Q 
0 folyósít 0
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Selmeczi Takarékpénztár 
Selmeczbányán.

1902. junius hó 15.

I

»

♦

76
80
20
95

nak
Bejegytatl

frt. 
frt. 
frt. 
frt. 
kitüntetve,

19.-
28.—
36.—
39.—
27.—
38.—
58.—

Finom
Valódi
Valódi
Nickel
Czégem, cs. k. sassal lett
számos arany és ezüst kiállítási ér­
mekkel és ezrekre menő elismerő leve­

lekkel.
Képes árjegyzékek Ingyen és bér­

mentve.

5 
. 1 
. 1

valódi utána.

22.—
35 —
40.—
44.—
33.—
40.—
70.— 

olosóbb.

A legjobb hifii és leg- 
nzevobb hentesáru- és 

|Lr W ' kolbászgyár.

Becsi kóser mészárosok 
egyesületének förabtára 

Bécs II. Praterstkasse 52. 
Ajánlja a t. ez. közönségnek és áru­

soknak legjobb gyártmányait mindenféle 
kolbászáru. szalámi, füstölt nyelv stb.

saját ölésü első rangú hízott ökörhúsból 
mindig friss áru, legnagyobb választékban. 
Naponként posta és vasúti küldemények.

Á-jegyzék ingyen és bérmentve.
Magyar Posta cheque számla 7984.
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Jó olcso órákat
3 évi irásb. jótállással szállít magá­

nosoknak

Komád János 
óra-, arany és ezüst árúház 
BrÜX-böl Csehország) 

nickel rém. óra 3 
ezüst „ „
ezüst láncz . 
ébresztő óra .

A A valódi EISENTÁDTEB-fele 
V LINÓLEUM 

padló -zománoz 
a törv. bej. „Vaslovagu védjegygyei 
a legjobb és legtartósabb puha 
padlóknak és konyhabutorok- 

‘ bemázolására

az Eisenstádter-fele 
Linóleum pailü-zümanc 
egy óra alatt kemenyre 
szarad, bámulatosan szép 
fenynyel bír es tartósság 
tekinteteben edd.g fölül­
múl hatatlan. Nagy elterjedt­
ségéiről fogva különböző 
hasouhaugzasu nevek alatt 
értéktelen utáuzatokat hoz­
nak forgalomba, miért is 
kerieu mindenki kizárólag 
csak EISENSTÁDTER-fele

„Linóleum padló-zománcot", 
a törv. bejegyzett 

mVgS !(>ya4* .Vaslovag-4 védjegygyei.

Kapható Léván 
Kern Testvérek és Engel József 

czég'elszxél.

2 olegújabb javított rendszerű tizedes, 
futó súlyú és hídmérlegek fából és 
vasból, kereskedelmi, kereskedelmi, 
közlekedési, gyári, mezőgazdasági és 

ipari czélokra.
mérlegek házi 

használatra stb.

♦
♦ 
I
♦
♦ 
♦

Kapható technikai és gépüzletexben. kutkészitőknél stb. ♦
.Á-rjegyzék ingyen és bérmentve. ♦

mindennemű házi és nyilváuos célokra, 
a mezőgazdaság-, építkezés- és iparná1.
Csövek, tömlők, csapok stb. stb.

Szivattyú és gépgyártási beteti f Embermérlegek, 
tarsasag

*

; W. G AE VENS, WIEN,! iSc» 6
♦♦ w
t" *

Az állat-praeparatumok teljesen molymentesek.
Állatok minden fajainak kitömésére vállalkozik

KATONA MIHÁLY
nyilv. allatpraeparaló és tanszerkészitö intézete BUDAPEST, József-körut 13. 
Emlősök es madarak termeszethüen a legújabb módszerrel (modeliirozássh készít­

tetnek : szebben, jobban, olcsóbban, mint bármely hasonló intézetben. 
Az állatok kitömése nagyság szerint kerül:

EMLŐSÖK: MADARAK:

Vedje$y

A Fiichter-félo
Liniment. Csps. comp.

Egérnagyságu

Menyét „

Nyest w

Róka n

Vaddisznótej

0.80—1

2

frt

n

b

9

15—20

35—40

n

Pintynagyságu — — — 0.80-
Galambnagyságu — — —
Erdei bagoly — — —
Nagy subuly (Uhu) — —
Sas (nagy) — — —■ —
Keselyű — —- — —
Siketfajdlcakaa dÜrgŐ helyzetben ágon fadíszül 
Njirfajdkíkas iuijö helyzetben edd (észlelet utanzb élv, 
Sí Kei fájd fej és farok faragott tablettán 
Nyírfajd fej és farok faragott tablettán

-1 frt
2 .
3 .
6 . 

12 . 
12 . 
10 .

In
5 .
4 .Szarvastej

függő vadak, emlős fejek ;

levetett paratori munkák művészi és gondos kivitele jutányosán számittstik.
Az intézet kitömesi célra frissen lőtt ritkább állatokat minden időben vásárol: sas-fajokat, 

fajdkakasokat, uhu és tuzokat. Medvét és medve-bocsot, hiuzt, vadmacskát, vidrát, farkast. E fajok élve 
is szállíthatók, a legmagasabb árakkal lesznek űzetve.

- ... » -Az intézetben készülnek mindenféle vadászati tropheák, kisebb, nagyobb biológiai csoportok, 
uggő vadak, ciulvs ívjca ; művészileg faragott tablettákon, mint szobadíszek, madarak, mint fadíszek, 
smlösbőrök tepicbekuek természetűden utánzóit fejekkel. Öz, szarvas, agancsok inoudirozása tablettákra,

mint szobadíszek, madarak,

4

Horgony - Pain - Expeller
(’gy régi kipróbált haziszer, a moly 
már több mint 33 év óta mo^- 
lo /.haló bedörzNÖlesŰlalkalmaztatik 
kcszvénynú!. eláznál és meghülÉnknél. 
Int^S. Silányabb utánzatok miatt 

bevásárláskor óvatosak fo­
gyunk és csakis ered ti üvegeket 
<fob<»£.ikbana„Horgonf,v»ilj«>g;.gyel 
és a „Richier" czégjegyzvaacl fogad­
junk el. — 8Ü f.. 1 k. 40 f. és S k. 
árban a legtöbb p’ógyszcrtárban 
kapható. Főraktár: *Török 
József gyégmerésznól 
Budapesten.
A/fi/ír F. áh. es isrsi, 

'« kir i (Ivari ntallUők. 
Rudoiatudt.

$ 
$ © © © © 
© © © © © © © © © ©

SIRIUSM
acetylen világítási vállalat

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 33.
Az egész világon — Németországban is — szabadalmazott fejlesztőjével, 

mely a magy. tecbl. muzeum igazolványa szerint, az

Ű O O O egyetlen feltétlen biztos O Q © Q 
minden robbanást vagy más veszélyt kizáró készülék, elvállalja 
kastélyok, uradalmak, vendéglők, kávéházak stb. stb. 
legjobb és legolcsóbb berendezését.

A már eddig eszközölt több 1OO berendezésről bizonyítványok, valamint 
költségvetés ingyen és azonnal küldetnek.

valódi „SINGER“ és valódi „DUHKOPP 
családi ős iparos varrógépek 

igen csinos kiállítással ö évi jótállás mellett minden hozzávalóval. 
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .
Siuger családi varrógép állvány és saekréuynyel 
Singer Médium iparosoknak gép állváuyuyal 
Nagy Singer 4-es iparosnak állványnyal 
Howe családi varrógépek állványnyal 
Nagy Howe varrógépek iparosoknak . .
Ringschiff családi gép 48 frt., iparos gép

Készpénz fizetés mellett 5"/0 al

A valódi SINGER és HOWE gépeknek 
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptűk, részek és osónak olosón.

oS

s. v

M ÍM

2 a
- w
V»

KO

fao *
— •Mm ■o > " 
,a

ra -«d 
n v 
M .. -O

.2 u43 -o

8

A

J 

!

>"< 

Jí

000
0000

JÓ SZERSZÁM F1L MUNKA! 
Gazdasági gepek, gepreszletek, töm­
lők, vízmentes ponyvák, merlegek es 
gepszjak, szerszám, vas- es aczél 
förakiar. Portland cement es Hyd- 

raulikus mész stb. 12 
Kapható KERN TESTVÉREKNÉL te. II

000
0
§
0

Ajánlja nagy választékú óra, G. 
melyben mindakkor a legújabb divatu
Araay női óra 
Ar»ny férfi óra 
Ezüst óra 
Niki óra 
Ingaóra
Arauy gyűrű (14 kárát)
Arany függő )14 kárát)

Alkalmi ajándékoknak való
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ékszer, arany és ezüstáru raktárát, 

i áruk bámulatos olcsó áron kaphatók.
feljebb
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ff

í 77’”;--------- -^^uicw targjaauvi uagy vaiaSZtÖK.
gnnomabb Chronometrikus pontosságú órakülönlegességek mindenkor 

raktáron vannak.

Nyomtstt Nyitrai ta Tán 4 WaTtapnadájabaa LtUa.
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ntgy választék
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